CONVENIO ESPECIFICO DE COLABORACIÓN ENTRE LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL DE BURGOS Y EL CLUB DEPORTIVO BURGOS PROMESAS 2000, POR EL QUE SE ESTABLECEN LAS CLAUSULAS QUE HAN DE REGIR EN EL OTORGAMIENTO DE UNA SUBVENCION DIRECTA POR PARTE DE LA ENTIDAD PROVINCIAL.






 Burgos, a 26 de Noviembre de 2009

REUNIDOS
De una parte:

El Ilmo. Sr. D. Vicente Orden Vígara,  Presidente de la Excma. Diputación Provincial de Burgos, actuando en su nombre y representación  y en uso de las atribuciones que le confiere el artículo 34.1 b) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local.

De otra parte:

D. José Luis Fernández Manzanedo, en representación del Club Deportivo Burgos Promesas 2000.

Ambas partes se reconocen, en la representación que ostenta, capacidad para formalizar el presente Convenio y obligarse en los términos del mismo, y a tal efecto 
EXPONEN 

Que la Constitución Española, en su art. 43.3 y  dentro de los principios rectores de la política social y económica, dispone que los poderes públicos fomentarán la educación sanitaria, la educación física y el deporte. Asímismo facilitarán la adecuada utilización del ocio.

Que la Ley 2/2003, de 28 de marzo del Deporte de Castilla y León, en su art. 8 establece las competencias de las Provincias, en materia deportiva, con sujeción a los principios de colaboración y coordinación interadministrativas,  y entre las que se encuentra el fomento del deporte, en especial del deporte en edad escolar y del deporte para todos y,  la organización de competiciones escolares, sin perjuicio de las competencias atribuidas a la Consejería Competente en materia deportiva. 
Que asimismo, la Ley 11/2002, de 10 de Julio de Juventud de Castilla y León, en su art. 17.2 regula la colaboración que deben prestar los Entes Locales en facilitar y fomentar la práctica deportiva promoviendo la utilización de instalaciones deportivas.

Que el Club Deportivo Burgos Promesas 2000, es adjudicatario del Proyecto de construcción y posterior explotación y mantenimiento de un Complejo Deportivo dedicado a la práctica de fútbol en la Entidad Local Menor de Castañares (Burgos).
Que la ley 38/2003, de 17 de Noviembre General de subvenciones, dispone en su art. 22 .2.c) la posibilidad de conceder subvenciones de forma directa, con carácter excepcional, cuando se acrediten razones de interés público, social, económico o humanitario, u otras debidamente justificadas que dificulten su convocatoria pública.  
Que ambas Entidades tienen interés en establecer unas líneas de colaboración que faciliten el uso de las instalaciones que conforman el Complejo Deportivo del Club Deportivo Burgos Promesas 2000 por los distintos programas deportivos, competiciones, campus… etc, que la Excma. Diputación Provincial de Burgos, organice a través del Instituto Provincial para el Deporte y Juventud de Burgos, y en las que participan escolares y jóvenes de toda la provincia, instrumentándose mediante la concesión de una subvención directa al citado Club Deportivo Burgos Promesas 2000.

En consecuencia, la Excma.  Diputación Provincial de Burgos y el Club Deportivo Burgos Promesas 2000, acuerdan formalizar el presente convenio con arreglo a las siguientes 

CLAUSULAS
Primera.- Objeto
Es objeto del presente Convenio regular la concesión de una subvención de forma directa al Club Deportivo Burgos Promesas 2000,  para la construcción de un Club Deportivo en la Entidad Local Menor de Castañares (Burgos).

Segunda.- Compromiso de las partes 
La Excma. Diputación Provincial de Burgos, se compromete a:
1.- Otorgar una subvención, de forma directa, al Club Deportivo Burgos Promesas 2000, por importe de 20.000 euros, con cargo al Presupuesto del Instituto Provincial para el Deporte y Juventud de Burgos.
2-  Hacer constar en los soportes publicitarios que se realicen con ocasión de actividades proyectadas por la Diputación Provincial de Burgos  a realizar en las instalaciones del Complejo Deportivo de Castañares, la colaboración del Club Deportivo Burgos Promesas 2000. 
El Club Deportivo Burgos Promesas 2000, se compromete a:
1.- Aplicar la subvención concedida a la construcción de un Complejo Deportivo en la localidad de Castañares.
2.- Facilitar de forma gratuita, la utilización de sus instalaciones deportivas,  ubicadas en Castañares, para el desarrollo de actividades deportivas, competiciones, campus, etc, organice y/o celebre la  Excma. Diputación Provincial de Burgos, a través del Instituto Provincial para el Deporte y la Juventud de Burgos,  por sí o en colaboración con otras entidades públicas o privadas, actuando de forma coordinada para que las programaciones de ambas Entidades no sufran alteración o menoscabo en su desarrollo.   
Tercera.- Comisión de coordinación
Con el fin de coordinar la programación y actuaciones a realizar, se constituye una Comisión de Coordinación que estará formada por dos representantes de cada una de las Entidades que convienen.
Por parte de la Excma. Diputación Provincial de Burgos será:
· El Diputado Provincial-Presidente del Instituto Provincial para el Deporte y Juventud de Burgos.

· El Director Técnico del I.D.J.
Por parte del Club Deportivo Burgos Promesas 2000:
· El Presidente del Club
· Uno de los Vocales del Club. 
Las fechas y horarios de los partidos oficiales que deba disputar el Club Deportivo Burgos Promesas 2000, no se verán afectados en ningún caso por la organización y/o celebración de actividades deportivas por el Instituto Provincial para el Deporte y Juventud de Burgos. 
Cuarta.-  Aplicación Presupuestaria 
La subvención concedida de 20.000 euros se aplicará a la Partida 452/489.00 del Instituto Provincial para el Deporte y Juventud de Burgos, según informe de la Intervención. 
Quinta.- Justificación de la subvención
La justificación de la subvención, deberá realizarse antes del día 15 de Diciembre de 2009.
Para ello y en consideración de la cuantía, la justificación podrá realizarse mediante la cuenta justificativa simplificada que deberá contener:
· Una memoria de actuación justificativa del cumplimiento de las condiciones impuestas en la concesión de la subvención, con indicación de las actividades realizadas y de los resultados obtenidos.
· Una relación clasificada de los gastos e inversiones de la actividad, con identificación del acreedor y del documento, su importe, fecha de emisión y, en su caso, fecha de pago. En  caso de que la subvención se otorgue con arreglo a un presupuesto estimado, se indicarán las desviaciones acaecidas. La presentación se realizará en documento original o fotocopia diligenciada de facturas y demás documentos de valor probatorio, con el desglose de cada uno de los gastos que incluya son sujeción a cuanto establece la Disposición Adicional Primera de las Bases de Ejecución del presupuesto de la Diputación y el R.D. 1496/2003, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de las obligaciones de facturación.  
· Un detalle de otros ingresos o subvenciones que hayan financiado la actividad subvencionada con indicación del importe y su procedencia.
El Instituto Provincial para el Deporte y Juventud de Burgos,  comprobará, a través de técnicas de muestreo, los justificantes que estime oportunos y que permitan obtener evidencia razonable sobre la adecuada aplicación de la subvención, a cuyo fin podrá requerir al beneficiario la remisión de los justificantes de gastos seleccionados.  
Sexta.- Forma de pago
El importe de la subvención se hará efectiva de una sola vez, previa justificación de la realización de las obras del Complejo Deportivo, siempre que su presupuesto sea igual o superior al importe subvencionado.
La subvención concedida por la Excma. Diputación Provincial de Burgos, a través del Instituto Provincial de Deportes, será compatible con otras subvenciones que el Club Deportivo Promesas 2000, pueda obtener para el mismo fin, siempre que el importe total de las subvenciones, ayudas, ingresos recibidos no supere el coste de la actividad subvencionada.
Séptima.- Obligaciones del beneficiario de la subvención
El Club Deportivo Promesas 2000, queda obligado ante el Instituto Provincial para el Deporte y Juventud de Burgos a acreditar: 
· El cumplimiento y ejecución del proyecto que fundamente la concesión de la subvención.

· Haber justificado las subvenciones concedidas por esta Diputación provincial correspondientes a precedentes Convocatorias y relativas a cualquier clase o tipo de área de actuación. 

· Asumir las responsabilidades que la organización del proyecto o actividad conlleve y suscribir las oportunas pólizas de seguro que garanticen dicha responsabilidad.

· Justificar ante el Instituto Provincial para el Deporte y Juventud el cumplimiento de la finalidad que conlleva la concesión o disfrute de la subvención, mediante la presentación de la documentación requerida en la Cláusula Quinta.

· Obligación de aportar la documentación del art. 20. e) de la NOGS cuando sea requerido para ello.

· Que se encuentra constituido con fines exclusivamente deportivos y sin ánimo de lucro.

· Mediante certificación expedida por el órgano competente de hallarse al corriente en el cumplimiento de sus obligaciones tributarias y frente a la Seguridad Social. 

· Mediante declaración responsable, que la persona física o el representante legal de la entidad de no encontrarse inhabilitado para contratar con las Administraciones Públicas o para obtener subvenciones de las mismas y de encontrarse facultado para actuar en nombre del Club.

· Comunicar al I.D.J. la obtención de otras subvenciones, ayudas, ingresos o recursos que financien las actividades subvencionadas.
· Conservar los documentos justificativos de la aplicación de los fondos recibidos.

· Proceder al reintegro en los supuestos legalmente establecidos.

Octava.- Vigencia,  modificación y resolución del Convenio 
La vigencia del presente Convenio de Colaboración, tendrá una vigencia indefinida, desde el día de su firma.
El presente Convenio podrá ser modificado, mediante propuesta formulada por la Comisión  de Coordinación, y, previos los preceptivos informes,  aprobada por la Junta de Gobierno del Instituto Provincial para el Deporte y Juventud de Burgos.
Serán causas de resolución del Convenio las siguientes:
a) El mutuo acuerdo de las partes.

b) La imposibilidad sobrevenida para su cumplimiento.

c) El desestimiento de alguna de las partes, previa denuncia de forma expresa.

d) Por incumplimiento de lo dispuesto en las cláusulas del presente Convenio, previa denuncia de la parte correspondiente.
Novena.- Reintegro de la subvención

Serán causas de reintegro de la subvención que se otorga en virtud del presente Convenio, las previstas en el Título II (arts. 37 y ss) de la Ley 38/2003, de 17 de Noviembre, General de subvenciones.
Décima.- Naturaleza y régimen jurídico
El presente Convenio tiene naturaleza administrativa, rigiéndose por sus cláusulas, por el derecho administrativo y, en su defecto por las normas de derecho privado.
Cualquier cuestión que se suscite en cuanto a la interpretación, cumplimiento, extinción, resolución y efectos que no sean solventados por las partes, serán resueltos por los órganos del Orden Jurisdiccional Contencioso-Administrativo.
Y en prueba de conformidad, se suscribe el presente Convenio por triplicado ejemplar, en el lugar y fecha arriba indicados.

EL PRESIDENTE,



  EL PRESIDENTE,

DE LA EXCMA. DIPUTACION                          CLUB DEPORTIVO 

  PROVINCIAL DE BURGOS                             PROMESAS 2000

Fdo.- Vicente Orden Vigara                    Fdo.- José Luis Fdez. Manzanedo
