CONVENIO DE COLABORACION ENTRE LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL DE BURGOS Y LA FUNDACION SILOS PARA LA EJECUCIÓN DE LAS OBRAS DE RESTAURACIÓN DEL CONVENTO DE SAN FRANCISCO EN SANTO DOMINGO DE SILOS
La Constitución Española en su art. 44, establece que los poderes públicos promoverán y tutelarán el acceso a la cultura, a la que todos tienen derecho y en su art. 46 que los poderes públicos garantizarán la conservación y promoverán el enriquecimiento del patrimonio histórico, cultural y artístico de los pueblos de España 


Dentro de este ámbito legal, y de conformidad con lo establecido en el art. 36.1.e) de la Ley 7/1985, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, en su redacción dada tras la reforma de la Ley 57/2003, de 16 de Diciembre, de Medidas para la modernización del Gobierno Local, las Diputaciones Provinciales están facultadas para ejercer competencias encaminadas al fomento de los intereses peculiares de la provincia.


Que la Ley 38/2003, de 17 de Noviembre General de Subvenciones, es de aplicación a las subvenciones que otorguen  las Entidades que integran la Administración Local.

Asímismo, en sus arts. 22.2.a) y 28 respectivamente establece la posibilidad de conceder subvenciones de forma directa, cuando estén previstas nominativamente en el Presupuesto General de la Entidad concedente, y que los convenios serán el instrumento habitual para canalizar las subvenciones previstas nominativamente en los Presupuestos de las Corporación Locales. 

Que la Fundación Silos, tiene por objeto el fomento y difusión de los valores espirituales, religiosos, culturales, artísticos o históricos relacionados con el Monasterio de Santo Domingo de Silos o con la Comunidad Benedictina que lo rige y la promoción de actividades que puedan favorecer la consideración de aquél como lugar de encuentro de pensamiento y reflexión en los ámbitos citados.

Que la Excma. Diputación Provincial de Burgos, como Patrono de la Fundación Silos, en virtud del acuerdo plenario de la Corporación en sesión celebrada el 30 de julio de 1999, tiene especial interés en contribuir a la conservación, restauración y promoción del rico patrimonio histórico, artístico y cultural de la Provincia de Burgos y en especial de aquellos bienes de interés cultural que por su significado y excelencia, como acontece con el Monasterio de Santo Domingo de Silos, tienen una proyección nacional e internacional.

OBJETO

El presente Convenio tiene por objeto subvencionar a la Fundación Silos para llevar a cabo las obras de restauración del Convento de San Francisco en Santo Domingo de Silos, en el que quedará instalada permanentemente una exposición sobre “La Historia del Monacato y su contribución a la Civilización Occidental “. 

COMISIÓN MIXTA DE COORDINACIÓN


Se crea una Comisión Mixta de Coordinación, para la revisión del  cumplimiento de las cláusulas del Convenio, para resolver las posibles discrepancias que pudieran surgir respecto de su interpretación y cuantas otras cuestiones consideren las partes y estará integrada por:

Presidente: El Ilmo. Sr. Presidente de la Excma. Diputación Provincial o Diputado Provincial en quien delegue.

Vocales:
Dos representantes de la Fundación Silos.


Un Diputado Provincial.

Secretario: Un Técnico de la Unidad de Cultura, Turismo y Comercio Rural, con voz pero sin voto.


La Comisión se reunirá con la periodicidad que estime su Presidente, tras la consulta con el resto de miembros de la Comisión Mixta de Coordinación.

La Fundación Silos se compromete a destinar íntegramente la subvención concedida a la realización de las obras de restauración del Convento de San Francisco en Santo Domingo de Silos y a proporcionar cuanta documentación sea requerida por la Diputación Provincial referida a la ejecución de las obras objeto de subvención.


La Fundación Silos, podrá subcontratar, total o parcialmente la actividad subvencionada, quedando el contratista obligado con  aquella, quien asumirá la total responsabilidad de la ejecución de la actividad subvencionada frente a la Diputación Provincial.

La Excma. Diputación Provincial se compromete a conceder a la Fundación Silos una subvención de 50.000 € para la ejecución de las obras de restauración del Convenio de San Francisco en Santo Domingo de Silos, durante el año 2009.

