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NOTA DE PRENSA
PRESENTACION DEL PRIMER PUNTO DE REPOSTAJE DE BIOETANOL EN CASTILLA Y LEON EN estación de servicio LAS ARENAS (Ctra Madrid-Irún Km 247) BURGOS
El bioetanol es un carburante renovable, que se produce fundamentalmente a partir de cereales y que es el sustituto de la gasolina. Del mismo modo el biodiesel es un sustituto del gasóleo. El biodiesel puede ser utilizado por los vehículos de gasóleo al igual que el bioetanol puede ser utilizado en mezclas menores de un 5% en todos los vehículos de gasolina.
Estos combustibles renovables tienen una gran importancia en el desarrollo energético de nuestra provincia y nuestra región, así como una alternativa autóctona al petróleo.
En ocasiones anteriores dentro del proyecto PROBIO se han presentado gasolineras que vendían biodiesel. En este caso concreto se presenta la primera estación de servicio de bioetanol de Castilla y León, además de biodiesel. Al acto acudieron D. Vicente Orden Vígara, Presidente de la Excma. Diputación de Burgos, D. Esteban Rebollo Galindo, Concejal de Movilidad del Ayuntamiento de Burgos, D. Jesús Saiz García, Gerente de la Estación de Servicio Las Arenas.
En la Estación de Servicio de la Arenas, el bioetanol puede ser expedido en dosificaciones del 5%, 10% y 85%. Para estas últimas dosificaciones es necesario utilizar vehículos flexifuel. En el acto estuvieron expuestos los vehículos flexifuel de los distintos fabricantes: Volvo, Saab, Renault y Ford, que pueden ser repostados con bioetanol al 85%, debido a un sistema inteligente que permite al motor diferenciar la concentración del mismo. 
El Proyecto Europeo PROBIO ha sido coordinado y dirigido por la Agencia Provincial de la Energía de Burgos y su objetivo es la promoción integrada de la cadena de biocombustibles. Durante el tiempo de desarrollo del proyecto además de esta estación se han abierto 6 surtidores de Biodiesel en la provincia. Este Proyecto promueve que la materia prima para los biocombustibles se produzca en nuestra provincia y se consuma en la misma dejando los beneficios ambientales de su consumo en nuestro entorno. Por eso se han unido la Diputación y el Ayuntamiento de Burgos, a través del Patronato que conforman en la Agencia de la Energía, para unir el origen de la materia prima con los puntos de consumo. Asimismo se agradeció la innovación y la apertura de un mercado estratégico por parte de la Estación de Servicio de Las Arenas. 
Burgos, 3 de Junio de 2008
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