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NOTA DE PRENSA
PRESENTACIÓN DE LOS PROGRAMAS DE EDUCACIÓN AMBIENTAL EN LA PROVINCIA DE BURGOS PARA EL CURSO 2009/2010

La Diputación Provincial de Burgos y la Junta de Castilla y León, a través de su Consejería de Medio Ambiente, desarrollarán durante el curso 2009-2010 una serie de actividades de educación ambiental dirigidas a los alumnos de Educación Infantil, Primaria y Secundaria de los centros educativos ubicados en municipios menores de 20.000 habitantes de la provincia. Esta iniciativa se enmarca dentro del Convenio de Colaboración suscrito entre ambas administraciones para la realización de Programas de Educación Ambiental, que para el bienio 2009-2010 cuentan con un presupuesto de 51.419 euros.

El objetivo de estas actividades, que serán desarrolladas por los monitores ambientales del Aula de Medio Ambiente Caja de Burgos, es apoyar el sistema educativo en el medio rural en materia del conocimiento del entorno ambiental próximo y de las buenas prácticas ambientales, dando a conocer los principales problemas medioambientales de la actualidad y promoviendo comportamientos sostenibles para garantizar el futuro de nuestro patrimonio natural.

En concreto, se van a ofrecer a todos los centros educativos anteriormente citados tres programas específicos de Educación Ambiental, consistentes en una serie de actividades a desarrollar en el entorno ambiental de estos centros (salidas de campo, talleres de observación, etc.) así como en las propias aulas, facilitando igualmente a los profesores de los centros la información necesaria para integrar estos conceptos en las asignaturas curriculares de los alumnos. Los programas de educación ambiental desarrollados son:
· Programa “Vive y siente las estaciones”, dirigido a alumnos de Educación Infantil

· Programa “Tu pueblo tiene mucha vida”, dirigido a alumnos de Educación Primaria

· Programa “¿Conoces tu pueblo?”, dirigido a alumnos de Educación Secundaria

Una de las principales características de estos programas es que su diseño se ha realizado para que puedan adaptarse al entorno de cada centro educativo en concreto, empleando recursos didácticos cercanos con el objetivo de adaptar sus contenidos al entorno natural y a la realidad socioeconómica de cada comarca. Estas adaptaciones se diseñarán de forma conjunta entre el profesorado de cada centro y  los monitores ambientales que desarrollarán las actividades. Además, para aquellos centros que deseen profundizar en temas más globales, se pondrán a su disposición diferentes exposiciones didácticas y otras actividades concertadas (talleres, películas, jornadas de voluntariado ambiental, etc.).
Todos aquellos centros educativos que deseen desarrollar estos programas durante el curso 2009-2010, pueden descargar la información y la ficha de inscripción en la web de Diputación Provincial, o bien contactar con el Servicio de Medio Ambiente de Diputación (teléfono: 947258600 extensión 436; email: medioambiente@diputaciondeburgos.es).

Burgos, 27 de mayo de 2009
